

# 老将小将齐发威 中国夺金 80 枚

新华社北京9月15日电 (记者 张薇 沈楠)30岁的李端在“鸟巢”卫冕了;未满16岁的许庆在“水立方”连战连胜。15日的北京残奥会赛场上,中国军团一举拿下17金,凭借开赛以来单日最大丰收将金牌总数提高到80枚,超出第二名英国代表团近一倍。

李端继12日以打破世界纪录的成绩蝉联男子三级跳远F11级残奥会冠军后,15日又在该级别跳远比赛中成功卫冕。

除了老将李端,中国代表团当日在田径场还有5金入账。周洪转在女子800米T53级比赛中夺冠,此番收集齐金、银、铜各一枚;18岁的王君力压两名队友,在女子铁饼F42-46级比赛中登顶。另外3名金牌得主则全部属于锦上添花型:女将黄丽莎、男将李虎召均在轮椅竞速的较量中打破世界纪录并夺冠,双双收获个人第二金。盲人小伙张振

则是继5000米夺冠后再拿1500米金牌,领奖台上的他迫不及待地又将金牌摘下,挂到了身旁领跑员宋金宝的脖子上,因为“他的付出比我还多”。

“水立方”中,“小朋友”许庆先是在男子50米自由泳S6 F42-46级比赛中夺冠,而后又和3名队友在男子4x50米混合泳接力中第一个触壁,同样创造了世界纪录。双臂残缺的许庆之前已获得一枚蝶泳金牌,而在15日

的接力比赛中,正是他在第三棒较量中从第五一路追至第一,从而帮助打头阵的杜剑平实现4金成就。

再加上乒乓球女团和男子举重各两枚金牌、包揽的当日全部3枚轮椅击剑金牌以及一枚击败韩国队后取得的女子团体反曲弓射箭金牌,一天内拿下17金的中国代表团以80金60银47铜遥遥领跑奖牌榜,第二名英国代表团的成绩为41金27银28铜。

当然,金牌不是比赛的全部意义。带着金牌梦想来到北京残奥会赛场的剑客张蕾最终收获两枚银牌,但他这两天一直都饱受高烧折磨,能带着病躯两度闯进决赛和队友会师,已经是看似不可能完成的任务。

雅典4金得主、“无臂飞鱼”何军权在北京残奥会上最后一次出场名列第五,5项比赛最终收获1金2银1铜。

## 中国坐式女排 五战未失一局 巩固霸主地位

新华社北京9月14日电 (记者 叶锋)中国女子坐式排球队14日晚在决赛中,以3:0战胜美国队,夺得冠军,北京残奥会女子坐式排球比赛就此鸣金收兵。中国女排以五战全胜、未失一局的骄人战绩,巩固了自己的霸主地位。

在雅典残奥会上,赛前并不被看好的中国女排出人意料连战连捷,杀入决赛,并一举击败世界排名第一的荷兰队而夺冠。四年后,中国女排在家门口开始了卫冕之路。

在14日晚的比赛中,中国队打得气势如虹,以3:0横扫劲敌美国队。虽然美国队身高占优,在主攻等个别位置上也有非常出色的选手,但其整体技战术要逊色于中国队不少。这次中国队在本次残奥会上五战连胜,其间包括两次战胜美国队,一次击败斯洛文尼亚队。且在五场比赛中,中国队未失一局。可以说,中国女排已经褪掉了“黑马”色彩,成为世界女子坐式排球当之无愧的最强队。

在当日进行的另外一场比赛中,荷兰队以3:0轻取老迈的斯洛文尼亚队,获得铜牌。和四年前相似,目前世界女子坐式排球依然是由中国、美国、荷兰、斯洛文尼亚诸强统治的局面。

## 北京残奥会奖牌榜

代表团	金牌	银牌	铜牌	总数
中国	80	60	47	187
英国	41	27	28	96
美国	33	33	26	92
乌克兰	23	17	29	69
澳大利亚	20	26	25	71
加拿大	18	9	20	47
俄罗斯	17	20	20	57
南非	17	2	5	24
西班牙	14	20	21	55
德国	13	23	20	56
巴西	13	12	16	41
法国	10	21	15	46
突尼斯	9	9	2	20
韩国	9	8	13	30
墨西哥	8	3	7	18
捷克	6	3	17	26
波兰	5	12	13	30
荷兰	5	10	7	22
希腊	5	9	8	22
古巴	5	3	6	14
新西兰	5	3	4	12
瑞典	5	3	4	12
肯尼亚	5	3	1	9
日本	4	10	7	21
意大利	4	7	5	16
白俄罗斯	4	7	1	12
埃及	4	3	4	11
阿尔及利亚	4	2	7	13
伊朗	3	5	1	9
尼日利亚	3	3	1	7
丹麦	3	2	4	9
中国香港	3	2	2	7
摩洛哥	3	1	2	6
奥地利	3	1	0	4
克罗地亚	3	1	0	4
阿塞拜疆	2	3	4	9
瑞士	2	2	4	8
斯洛伐克	2	2	1	5
爱尔兰	2	1	1	4
葡萄牙	1	4	2	7
泰国	1	3	5	9
挪威	1	3	3	7
塞浦路斯	1	2	1	4
拉脱维亚	1	2	0	3
芬兰	1	1	2	4
新加坡	1	1	2	4
沙特	1	1	0	2

(据新华社北京9月15日电)



田径——女子200米T53级决赛 黄丽莎夺冠

9月15日,中国选手黄丽莎(右)在比赛中。当日,在国家体育场进行的北京2008年残奥会女子200米T53级决赛中,黄丽莎以29秒17的成绩夺得冠军,并打破世界纪录。 新华社记者 陶明 摄

## 泳池大战落下大幕 中国水军完美收官

新华社北京9月15日电 (记者 赵仁伟 周欣)经过9天鏖战,北京残奥会游泳比赛15日在“水立方”落下帷幕。中国队在最后一天比赛中表现上佳,揽得三枚金牌,最终以13金22银17铜的成绩在奖牌榜上位居次席,奖牌总数则列各队之首。整体实力强大的美国队以17金14银13铜成为游泳比赛中的最大赢家。

在当天决出的17枚金牌中,最令现场观众激动的是最后进行的男子4x50米混合泳接力(20分)比赛。身处第七泳道的4位中国小伙杜剑平、唐元、许庆和杨沉润,在开局不佳的情况下奋力追赶,上演逆转好戏,最终以2分33秒15夺金。这个成绩不仅创造

了新的世界纪录,也比获得亚军的巴西队快了6.16秒。西班牙队获得该项目铜牌。

当晚最幸福的人当属25岁的浙江金华小伙杜剑平,因为他绝对是“水立方”里的幸运儿。四肢中只有右臂可以活动的杜剑平在雅典残奥会上就有三金入账,他所在的S3级也是肢残级别中残疾程度较为严重的。15日,他先是在男子50米仰泳比赛中以44秒31的破世界纪录的成绩夺冠,随后又在接力比赛中拿到残奥会游泳比赛的最后一金,可谓“善始善终”。获得4金1银1铜的杜剑平也成为北京残奥会上成绩最为辉煌的中国游泳选手。

此外,许庆和唐元在接力比赛中参加了S6级男子50

米自由泳,并包揽冠亚军。许庆夺金的成绩为29秒78,打破了唐元在2006年创造的世界纪录。唐元以0.29秒之差获得银牌。瑞典选手奥尔松名列第三。

截至15日,北京残奥会上的“金牌王”和“奖牌王”都来自游泳项目。澳大利亚选手马修·考德里获得5金3银,与获得5金的南非选手娜塔莉·杜托伊特并列个人金牌榜首位。而获得4金4银1铜的巴西小伙丹尼尔·迪亚斯则是获得奖牌最多的选手。

北京残奥会游泳比赛共决出141枚金牌,据官方统计,共有超过100项世界纪录被打破。有25个代表队尝到了金牌的滋味,有31支队伍拿到了奖牌。



日本选手国枝慎吾在比赛中回球。

## 轮椅网球赛落幕

日本选手夺得男单金牌 新华社北京9月15日电 (记者 朱峰 王集曼)北京残奥会轮椅网球比赛15日落幕。当天的比赛共产生3枚金牌,在最后一天的谢幕战男单决赛中,日本选手国枝慎吾战胜对手夺得金牌。

在首先进行的女双决赛中,两对荷兰选手埃斯特·费海/伊斯科·格里菲翁和科丽·霍曼/莎伦·瓦尔拉芬同室操戈,结果科丽·霍曼/莎伦·瓦尔拉芬以2:1战胜队友夺冠。

最后进行的男单决赛,由世界排名第一的日本选手国枝慎吾对阵荷兰选手罗宾·阿梅尔兰。国枝慎吾是获得过美网、法网、澳网、温网冠军的轮椅网球大满贯选手,实力公认最强,他在决赛中仅用时55分钟就连赢两盘战胜对手。

北京残奥会轮椅网球比赛从9月8日开始,15日结束了全部赛程。这期间共进行了男单、男双、女单、女双、混合级别单打、混合级别双打等六个项目的比赛。

中国队派出四名选手参加了男单、男双、女单、女双项目的比赛,最好成绩由两名女选手董福利和胡丹丹创造,她们在女单和女双比赛中进入了八强。



## 足球——五人制:中国平巴西

9月15日,中国队球员王周彬(右)带球进攻。当日,在北京2008年残奥会五人制(盲人)足球小组赛中,中国队以1比1战平巴西队。

新华社记者 郭勇 摄

## 中国轮椅击剑队包揽三金

新华社北京9月15日电 (记者 王恒志 刘阳)北京残奥会轮椅击剑第二天的比赛几乎“复制”了首日的结果,击剑馆再次成为中国人的天下,场上再次响起三遍中国国歌。中国队来自江苏的3名选手拿下当日全部三金。

轮椅击剑是一项适合于脊髓损伤(四肢瘫痪或截瘫)、下肢截肢、脑瘫或其他肢体残疾运动员参加的运动项目。运动员坐在固定的有着合适距离的轮椅上比赛,和健全人击剑常常用步法进退为战术相比,轮椅击剑的对抗更直接。

上海剑客张蕾15日继续在A级比赛中再度杀入决赛,这

次和他在决赛中会师的是年仅18岁的江苏小将田健全。不过,张蕾还是没能实现自己在北京残奥会上夺冠的梦想,在决赛中田健全表现更为出色,以15:11获胜,为中国队取得轮椅击剑第三金。张蕾则收获了自己本届残奥会的第二枚银牌。波兰选手拉多斯瓦夫·斯坦丘克获得第三名。

男子个人重剑B级决赛中,28岁的中国选手胡道亮和白俄罗斯选手尼古拉·别利亚奇奇内之间展开。在小组赛战绩并不出色的胡道亮在淘汰赛中表现上佳,一路杀进决赛,而这场决赛也格外激烈,双方一直打到13平,胡道亮率先得分取得赛点,

随后,胡道亮以15:13击败对手,成为击剑馆内首位获得两金的选手。乌克兰选手谢尔盖·申克维奇获得这个级别的第三名。

女子个人重剑A级决赛中,中国选手张春翠和中国香港选手余翠怡之间展开,这场比赛同样势均力敌,双方频频同时得分,比分也一直交错攀升到13平。关键时刻,卫冕冠军余翠怡没能把握住机会,张春翠连得2分,以15:13艰难拿下这枚金牌。

22岁的张春翠练习击剑只有六年时间,她说:“能击败世界排名第一的余翠怡,对我来说真像做梦一样。”